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УВАЖАЕМЫЙ ОЛИМПИОНИК! 

На выполнение заданий мультимедиа-теста отводится 1 час (60 минут).

Ты имеешь право просматривать слайды в произвольном порядке и в свободном

ритме.

Ответы на задания мультимедиа-теста необходимо вписать в предлагаемый

бланк ответов.

По результатам мультимедиа-теста можно получить максимум 40 баллов.

ЖЕЛАЕМ ТЕБЕ УДАЧИ!



Вопрос 1: На слайде представлена диаграмма, отражающая структуру сырьевого
баланса производства электроэнергии в мире (%). Какой процент в структуре
мирового производства электроэнергии принадлежит гидроэнергии? Выберите
верный ответ.
Варианты ответа: 36%-А, 22%-Б, 15%-В, 12%-Г, 9%-Д, 3%-Е, 3%-З.
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 2: На слайде представлена диаграмма, отражающая среднюю
продолжительность получения среднего образования. В какой из представленных
стран средняя продолжительность обучения составляет 13 лет?
Варианты ответа:
А – Индонезия Б – Сингапур В – Португалия
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 3: На слайде представлена диаграмма, отражающая динамику средней
продолжительности жизни в разрезе регионов мира (Азия, Америка, Австралия и
Океания, Европа, Африка, Мир). График какого цвета отражает среднюю
продолжительность жизни в мире ?
Варианты ответа:
А – синий; Б – коричневый; В – красный; Г – светло-зеленый;
Д – темно-зеленый; Е – фиолетовый 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 4: На слайде представлены диаграммы, отражающие структуру ВВП стран
Азии (Индии, Малайзии, Японии). Какая из диаграмм (А), (Б) или (В) отражает
структуру ВВП Индии?
(За правильный ответ – 1 балл)

А Б В



Вопрос 5: На слайде представлена динамика туристских прибытий в разрезе
регионов мира. В каком регионе мира количество туристских прибытий в 2023 году
достигло отметки в 237,2 млн?
Варианты ответа: 1 - Европа, 2 - АТР, 3 - Америка, 4 – Ближний Восток, 5 – Африка.
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 6: На слайде представлены карты-анаморфозы производства и потребления
кофе в мире. Какая из них (А) или (Б) верно отражает производство кофе в странах
мира?
(За правильный ответ – 1 балл)

Производство 
А Б



Вопрос 7: На слайде представлены диаграммы, отражающие структуру генерации
электроэнергии в отдельных странах мира. Какая из диаграмм (А), (Б) или (В)
отражает структуру генерации электроэнергии в Индии?
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 8: Данный слайд отражает процесс старения населения – увеличение доли
пожилых людей в общей численности населения стран. В коком из регионов мира
самая высокая доля пожилых людей? Запишите название региона.
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 9: На слайде представлен рейтинг стран по производству шерсти (тонн), 2023 г.
В рейтинге лидируют три страны. Выберите верный рейтинг среди стран –лидеров.
Варианты ответа:
А – Австралия, Новая Зеландия, Китай
Б – Китай, Австралия, Новая Зеландия
В – Новая Зеландия, Китай, Австралия
(За правильный ответ – 2 баллa)



Вопрос 10: Какой экономический показатель отражает карта, представленная на
слайде?
А – Объем промышленного производства на душу населения по районам и
городам областного подчинения, 2023 г.
Б – Объем сельскохозяйственного производства на душу населения по районам и
городам областного подчинения, 2023 г.
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 11: На слайде представлены карты-анаморфозы «Нобелевские премии мира
(1901-2018)» и «Олимпийские медали 2024 года». Какая из карт (А) или (Б) отражает
«Олимпийские медали 2024 года»?

(За правильный ответ – 1 балл)

А Б



Вопрос 12: Что отражает представленный слайд?
А – Долю ведущих стран мира в мировой добыче редкоземельных металлов
Б – Долю ведущих стран мира по разведанным запасам редкоземельных металлов
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 13: На слайде отражено производство электроэнергии одного из типов
электростанций. Определите, какой тип электростанций отражен на
представленной карте. Ответ запишите.
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 14: Что отражено на представленной картосхеме?
А – обеспеченность стран мира железными дорогами,
Б – обеспеченность стран мира автомобильными дорогами
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 15: Слайд отражает «Уровень национальных расходов на НИОКР в странах
мира , % от ВВП». Какие страны в мире является лидерами по данному показателю?
Варианты ответа:
А – Израиль, Южная Корея, США
Б – Япония, Австрия, Германия
В – Финляндия, Великобритания, Дания
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 16: Выберите флаг государства, которое НЕ является членом Шанхайской
организации сотрудничества. Запишите название страны. (За правильный ответ – 2
балла)

А Б

В Г



Вопрос 17: Цели устойчивого развития ООН, согласованные в 2015 году, определили 
повестку дня глобального развития на период до 2030 года. Что определяет цель №15? 
(За правильный ответ – 2 балла)
Варианты ответа:
А) Принять срочные меры по борьбе с изменениями климата и его последствиями;
Б) Защищать, восстанавливать и стимулировать устойчивое использование 
наземных экосистем, устойчиво управлять лесами, бороться с опустыниванием, 
останавливать деградацию земель и утрату биоразнообразия;
В) Обеспечить доступ к надежной, устойчивой и современной энергии для всех;
Г) Обеспечить здоровый образ жизни и повысить благосостояния для всех в любом 
возрасте



Вопрос 18: Какие объекты пополнили список Всемирного наследия ЮНЕСКО в 2023
году? Выберите верные ответы (2) из предложенных; запишите название стран, в
которых они расположены (За правильный ответ – 2 балла)
Варианты ответа:
А) Кольцевые крепости эпохи викингов; Б) Венеция и ее лагуна;
В) Персидский караван-сарай; Г) Дельта Окаванго

А Б

В
Г



Вопрос 19: Какой экологический показатель отражен на картосхеме, 2019 г.?
А – доля сточных вод, подвергаемых очистке;
Б – доля пластиковых отходов, выбрасываемых в Мировой океан;
В – степень очистки выбросов загрязняющих веществ в атмосферу;
Г – доля перерабатываемых твердых бытовых отходов
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 20: Определите по картосхеме наиболее распространенный вид транспорта в
Токио и Мехико. (За правильный ответ – 2 балла)
Варианты ответа:
А – личный автомобильный транспорт на углеродном топливе
Б – личный электротранспорт или транспорт на биотопливе
В – транспорт, требующий мускульной силы человека
Г – общественный транспорт



Вопрос 21: Соотнесите гипотетическое расположение континентов и океанов с
геохронологической шкалой.
А – Pr
Б – C
В – J
Г – N
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 22: Под каким номером на схеме строения горного ледника обозначена
морена? (За правильный ответ – 1 балл)
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1



Вопрос 23: Определите, какой почвенный профиль соответствует аллювиальным
почвам. (За правильный ответ – 1 балл)

1 2 3 4 5 6



Вопрос 24: Какой город представлен на космическом снимке Landsat?
А – Гонконг
Б – Сидней
В – Токио
Г – Шанхай
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 25: Распространение каких отложений показано на картосхеме Беларуси?
А – венд
Б – силур
В – карбон
Г – мел
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 26: Какой основной способ картографического изображения представлен на
слайде?
А – картодиаграмм
Б – картограмм
В – локализованных диаграмм
Г – количественного фона
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 27: Каковы координаты пункта, если когда в Ташкенте (41˚с.ш. 69˚в.д.) по
поясному времени 18 час. 10 мин., местное время в пункте составляет 10 час. 20
мин.? Запишите верный ответ. (За правильный ответ – 3 балла)



Вопрос 28: Определите на фрагменте топографической карты азимут из точки А на
пункт В. (Ответ запишите).
А – 0 ˚
Б – 90 ˚
В – 180 ˚
Г – 270 ˚
(За правильный ответ – 1 балл)

А В



Вопрос 29: Родиной какого растения является Южно-Африканское плоскогорье?
А – дикий арбуз
Б – хлопчатник
В – подсолнечник
Г – чайный куст
(За правильный ответ – 1 балл)

А

Б

В

Г



Вопрос 30: Проанализируйте демографические пирамиды Индии, представленные
хаотично для 1950, 1980, 2020 и 2050 (прогноз) годов. Выберите пирамиду,
соответствующую 2020 году (За правильный ответ – 2 балла)

А Б В Г


